

BACSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 12 kor — fill.
Fél évre 6 kor — fill.
Negyed évre 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felélős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:
Dr. Csillag Károly ügyvédi iro-
dája, Barátok-tere Manojlovics-ház
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:
Kosztuth-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 47.
Nyíltter soronkint 40 fillér.

Különfélek.

— **Sándorban** az Ómoroviczára megválasztott Pálty Antal helyébe Mikosevits Antalt választották meg.

— **Farsangi hír.** A „Szeretet” nőegylet f. hó 13-án tartott főnöcsztélyén rendezett sorsjátékra a következő dísz tárgyakat adományozták: Pertics Mihályné toilleite tükör, Rieger Mihályné ezüst tálcza, özv. Mánits Péterné papíkosár, dr. Váli Ernő ezüst czigaretta tárcsa, dr. Váli Emilné kagylós le-
vélnyomó, dr. Váli Gézáé tálcza takaró, Váli Béláné festett szalonpárna, özv. Hoffman Mihályné névjegyasztal, özv. Mohacsek Józsefné díszlál, özv. S. Kenderovics Mártonné egy nipp, Kosztolányi Árpádné bársony csett, Wittmann Károly két üveg mènesi bor, Wittmann Károlyné két bonbonier, egy üveg rum, két nipp, négy hamutartó, özv. Szárits Kálmáné 10 levéltárcza, Gerő H. és Tsa gaze legyező, özv. Kosztolányi Ágostonné bársony napitár Milkó Salamon egy hamu tartó, Kunecz Kálmán két hamutartó, Rukovina és Barón cigaretta tárcsa, Mukits Jánosné 6 drb. csemege tányér, két rumos üveg, három nipp, két hamutartó, Neyman Janka fekete kávés service, himzett papírtáska, két személyes kávés servise, Kosztolányi Árpádné hat rumos üveg, Sugár Manó gyermekjáték, Szigethy József parfüme csett, A nagylelkű adakozók fogadják ez u on az Egyesület hálás köszönetét. Az Egyesület a fenti sorsjátékra a következő dísz tárgyakat adományozta: nagy ezüst tükör, nagy mayolika virágváza, mayolika kancsó, két mayolika virágtartó, diszes bonanc íróasztal, roccóó mayolika virágtartó.

— **Az új bünvádi eljárás.** Ma volt az első tárgyalási nap kir. járásbíróságunknál az új bünvádi eljárás életbelépése óta. dr. Szabó-
tich járásbíró előtt volt 9 anyakönyvi kihágási ügyben tárgyalás. Ügyészégi megbízott Vild Károly vádlottak ellen az 1894 XXXIV. t. cz. 35 §-ában előirt kötelezettség elmulasztása miatt (a születés bejelentése) emelt vádat ugyanazon törvény 80 §-ában körül-
kötött ki-
hágás miatt. Vádlottak mind azzal vélekeztek, hogy nem tudták, hogy be kell 7 nap alatt jelenteni az újszülött gyermeket. Ügyészégi megbízott kérte megbüntetésüket. Az el-
járt járásbíró 4 korona esetleg 12 órai elzárás büntetéssel sújtotta a vádlottakat. Ugy az ügyészégi megbízott mint a vádlottak megnyugodtak az ítéletben.

— **A honvédtiszt bírlálról** szóló ref rádában néhány lap azt írta, hogy az anyagilag deficittal végződött. Mint illetékes helyről értesülünk, ez nem felel meg a valóságnak, amennyiben a bál 200 korona tiszta jövedelmet hozott a honvédtisztek özvegyei és árvái pénzlára javára.

— **Bolttűz.** Berendorfer Ede bajai raktárában f. hó 10-én éjjel tűz ütött ki, mely a bolthe-

lyiség melletti raktárban nagy kárt okozott és az üzlemben is az összes árukat tönkre tette. — A raktár, mint értesülünk, biztosítva volt.

— **Kápolnay Juliska jutalomjátéka.** Csütörtökön — e hó 18-án lesz társulatunk kitűnő művésznőjének *Kápolnay Juliskának* jutalomjátéka. Művésznők Feuilleton „Egy szegény ifjú története” színművében lép fel ez estén Laroque Margit szerepében. Kápolnay ebben a szezonban sok, fényes sikert aratott: közönségünknek méltán kedvence gyönyörű szendéek és hisszük, hogy csütörtöki jutalomjátékán telt házat fogunk látni. A főbb szerepeket Kápolnayt kívül Csiki (aki czimszerepet adja) Lomniczy, Fóti és Szathmári játszik.

— **Furfangos csalók.** Még mult évi december 22-én történt, hogy két gazdaember állított be a Hoffner és Schranecz budapesti gépgyár újvidéki vezérképviselőjéhez, Bayer Ferenczhez, a vezérképviselőség egy k ügyőke Csurscsics Tatomir kíséretében s magukat Szarducsik István és Schneiderov Sándor nádalyi birtokosoknak mutatóván be, egy szécskavágót, egy morzózó s egy velőgépet vásároltak, melyeket Bayer, miután vagyoni viszonyaikról kedvező értesítést kapott, akadálytalanul kiszolgáltattott. A napokban azonban értésére jutott Bayernek, hogy Szt. Tamáson, hova pedig a cég már régebben vető gépet el nem adott, egy új vető gépet adtak el, mely állítólag czege gyárából került ki. E dolgot gyanút ébresztett Bayerban s Nádaly község előjáróságával közösen gyanúját, onnan csakugyan azon értesítést nyerte, hogy Szarducsik és tár a a kérdéses gépeket nem vették s Újvidéken sem voltak. Bayer feljelentésére a rendőrség Csurscsicsot pénteken letartóztatta, s vallomása alapján két tettes társ, kik turialt vagyontalan emberek, letartóztatása is elrendeltetett.

— **Keresd az asszonyt.** Újvidéken Michner András, Fábry P, kocsisa két szeretőt is tartott, de rájöttek turpisságára és annyira meguráltatták vele az életet, hogy pisztolylyal meglötte magát. A kórházban élet-halál közt lebeg.

— **Lóvásárlás.** A m. kir. kecskeméti 4. honvédhuszárezred parancsnoksága közli, hogy f. hóban 108 drb. katonai szolgálótra, nyereg alá alkalmas, 3/4 évet betöltött és 7 évesnél nem idősebb 160—168 cm. magas pótlókat fog 650 korona meghatározott átlagáron bevásárolni. A pótlóvázó bizottság vármegyénk területén később meghatározandó útiterv szerint a következő állomásokat fogja érinteni: Szabadka, Zobnal'ca, Bács-Topolya, Alsó-és Felső-Roglatica, Bács-Kula, Torzsa, Tavankút pusztja, Zombor, Rasztina pusztja, Baja, Bikity-Borsód.

A „Szeretet” nőegylet bálja.

Már már azt hittük, hogy az idén nem referálhatunk jól sikerült bálról, s igaz örömről szól, hogy a „Szeretet” nőegylet f. hó 13-án megtartott bál eme anticipált sejtelmünket fényesen megcáfolta, mert ezúttal igazi, fényes sikerrel számolhatunk be. De nem is csoda, midőn a humanus célú nőegyletnek élen oly buzgó hölgyek állanak, mint özv. Mánich Péterné, Mohacsek Józsefné és dr. Raskó Istvánné. A bálnak megvolt az az eredménye, melylyel eddig egyik idei bál sem dicsekedhetett az erkölcsi és anyagi siker. Legtöbb érdeme van a szép bál sikerének elérésében s ezt lehetetlen nem regisztrálnunk — a főrendezőnek dr. Raskó Istvánnénak, ki fáradhatlan buzgalmával, lekötölező szeretetreméltóságával figyelemességével minden jelenlévőre oly kellemesen hatott, hogy a fesztelen jókedv, igazi magyaros vigkedély uralkodott elejétől végig a bálteremben, mintha nem is bálban, hanem egy vendégszerető családnak vendégei lettek volna a jelenlők, — s így tehát az is bizonyos, hogy minden bál így fog sikerülni, ha olyan lelkes vezetője lesz, mint a milyen dr. Raskó Istvánné.

A jelenlők hölgyek névsorát itt adjuk. Asszonyok: özv. Mánich Péterné, özv. Mohacsek Józsefné, dr. Raskó Istvánné, Törley Gyuláné, özv. Kosztolányi Ágostonné, Kosztolányi Árpádné, Váli Béláné, Taussig Vilmosné, Mérey Ágostonné, Hóbel Gáborné, Iványi Istvánné, Bogáromy Jánosné, Prokesch Ignáczné, Kulhanek Ernőné, Piller Györgyné, dr. Török Arminné, Birkás Lajosné, dr. Révfy Jenőné, dr. Vojnich Gyuláné, dr. Eperjessy B. né Takács Edéné, Dávid Vilmosné, Mészáros Gáborné, Krenzelein Józsefné, Szloykovich Dusánné, Kiss Abelné, dr. Brenner Józsefné, Neuhaus Bernátné, özv. Brenner Józsefné, dr. Váli Dezsőné, Curry Béláné, Mária Sándorné, Radics Jakabné, Szigler Konrádné, Rumssauer Józsefné, Pankovits Andorné, Takács Edéné, Czurda Edéné, Körtyélyessy Béláné.

Leányok: Mérey Lenke, Piller Odola és Ida, Rudnyanszky Olga, Birkás Mariska, Török Aranka, Révfy Margit (Ada), Prokes Mariska, Dóbel Mariska, Radics Ilonka, Ullmann Lenke, Czurda Leontin, Taussig Irén, Pankovics Szerén, Körtyélyessy Valéria, Kass Antonia, Lendvay Teruska, Wagner Irén (Sopron), Takács Etelka, Scultty Ilonka, Wittmann Adél (Apatin) stb.)

A helybeli notabilitások közül ott láttuk Schmausz Endre főispánt, bajnai Vojnits Sándor országgyűlési képviselőt, Mamusich László polgármestert, Farkas Zsigmondot, a nemzeti kaszinó elnökét, Pankovitch Andort, az ügyvédi kamara elnökét, Szigler Konrád m. kir. honvédtörnagyoit, dr. Eperjessy Béla kir. ügyészt, dr. Raskó István trvszéki bírót.

Az ifjúság is minden tekintetben kitett magáért, kezdettől egész viradtilig kitartóan tánczolt s pompásan mulatott.

A szünóra alatt tombola — sorsjáték volt, melynél 78 drb. szebbnél szebb tárgy került kiorsolásra alá. — E bál bevételéből a nőegylet a „Szeretet” árvaház felszerelését fogja beszerezni. gk.

Öngyilkos rendőrőrmester.

Saját tudósítónktól.

Zenta 1900. jan. 12.

Szenzációs öngyilkosság híre járta be városunkat f. hó 11-én kora reggel. Forgópisztoly durrogás csodította a főtéren járó-kelőket a város háza udvarára és csakhamar kidudolt, hogy a tragédia színhelye a városi rendőrőrmester lakásán van. Rottenbücher Miklós, kit mindenki higgadt, megfontolt, jóra való embernek ismert, holtan elterülve feküdt konyhája padlóján, felesége pedig ágyban fájdalomtól gyötörve jajgatott.

A rendőrök lélekszakadva rohantak a szélrózsa minden irányába orvosokért dr. Révai főorvos és dr. Kovács Lipót részvételük az orvosi segélyben a megölt asszonyt.

Rottenbücher Miklós őrmesteren már orvos nem segíthetett, ott feküdt a szerencsétlen ember életlenül állott szívével a konyha téglapadlóján, egyik kezében a gyilkos szerszámot, a másik kezében egy kurta pipát szorongatva.

A segélyt nyújtó orvosok mindjárt a vizsgálat után megnyugtatták a halálra rémült asszonyt, hogy lösebe nem veszedelmes, ám-bátor az első vizsgálat csak azt derítette ki, hogy a golyó a jobboldali melbimbón keresztül hatolt a testbe — s golyó irányát illetőleg semmi pozitív adat nem volt felderíthető.

A helyszínen nemsokára megjelent Bán Lajos alkapitány is a ki a véres eseményről jegyzőkönyvet vett föl és a jelenségekből, valamint a tanuk vallomásából kétséget kizárólag megállapította a gyilkossági kísérletet és az öngyilkosságot.

A rémes tett elkövetésekor Rottenbücherné Barsi Margitot kívül jelen volt a megölt asszonynak első férjétől való Annuska leánya, aki a következőképen adta elő Rottenbücher rémes cselekedetét.

Reggel 7 órakor Annuska a konyhában foglalatokodott, midőn egy negyed 8 óra körül feldult arccsal belépett Rottenbücher a konyhába és feleségéhez közeledve leirhatatlan szavakkal illette az asszonyt, akinek a válaszára már nem volt ideje, mert Rottenbücher hirtelen revolvert rántott elő és az asszonnyra lött, aki a golyótól találva jajveszékeltve összerogyott.

A másik pillanatban Rottenbücher a szíve fölé szorította a revolverét és mesteri lövésessel agyonlőtte magát.

A szerencsétlen őrmester nyomban meghalt, s a szájából kipatakzott s megfagyott a vér, az első pillanatban arra engedett következtetni, hogy Rottenbücher a szájába irányította a gyilkos golyót.

A főorvos rendelkezése, az öngyilkos őrmester hulláját a városi kórház boncztermébe, a megölt asszonyt a kórházba szállították.

Az asszonynak semmi komoly baja nem történt, mert a golyó a jobboldali melbimbón keresztül hatolt, bal felé a hóralatti csipőig hatolt, a hol az orvosok megtalálták a golyót s könnyű szerrel eltávolították. Egy két nap múlva az asszony okvetlenül fölépül s elmerenghet a tragédia részleteiről.

Rottenbücher rendőrőrmesternek Barsi Margit a második felesége volt s csak 6 hónap előtt kelt vele egybe.

Házasságuk mindvégig nagyon szerencsétlen volt s a házastársak között a féltékenységi jelenetek, hüllenségi gyanúsítások naprenden voltak. Legutóbb is kölcsönösen hüllenséggel vádolták egymást férj és feleség. Mindezen meg-meg újuló vádaskodások any-

nyira elkészenítették a szerencsétlen férjet, hogy már napok előtt elhatározta, hogy megöli a hűtlen asszonyt és megöli önmagát is.

Öngyilkossága előtt való napon levelet írt a polgármesterhez, az alkapitányhoz, és Belovay községi bírónak, amely levelekben felesége hüllenségét és aplotalan rágalmaszásait említette a véres teltének indító okául.

Az öngyilkos rendőrőrmester nagy részvétel mellett pénteken délután temették el.

J SZÍNHÁZ.

A kis szökevény.

(Operette 3 felvonásban. Bemutató előadása a szabcskai színházban 1900. január 12-án.)

A görög rabszolga Szulamit operettek után ma este ennek a szezonnak legnagyobb sikerű operettjét, „A kis szökevényt“ adta elő társulatunk.

A színház daczára a nőgyeleti bálnak egészen megtelt intelligens közönséggel. Rendkívül érdeklődéssel várta a közönség az első csemetét, mely adott jeltre Várady karmester a vezérkönyvet valahol a közepén vettotta fel, hogy az operette egyik legszebb számának a „Banda coupletának“ néhány erős taktusával vezesse be a szezon slager darabját.

A rövid bevezetés után felgördült a függöny, a Szent Péter zárda kertjét ábrázolja a színtér — fehér ruhás zárda növendékek vig kórusával indul meg a — mondjuk — secessió darab.

Itt ebben a zárdában nevelkedik Gray Winnifred (Sugár Aranka) egy milliós árvalány a ki persze semmit se tud arról hogy milliói vannak, csak azt tudja, hogy valam; lord Coodle és lady Coodle az ő gyámszülői (Baróthi és Lomniczy). — A zárda kuktájával Tamanin testvérrel (Lomniczy) mőkázának a zárda növendékek, élükön Gray Winnifreddel, amikor a kis lányka levelet kap gyám-ajjától, melyben megvagyon írva, hogy itt kell hagynia a zárdát, férjhez kell menni.

Nagyon szomorúak lesznek erre a zárda növendékek, de Tamanin testvér is, mikor egyszerre egy vándorló utcai énekes csoport (Gábos, Mihályi, Kiss Pista és Tallián) érkezik, akik aztán megszöktek ik Winnifred is, meg Tamanin testvéri is. Mindketten beállnak utcai énekeseknek.

Ajaccióba szökezik. Itt megismerkedünk Stanley Eduárdal (Virágháti) ki nem más, mint lord Coodle unokaöccse és akivel Winnifred, a milliós árva elakarják vétetni a gyám-aját.

Stanley beleszerel a kis szökevénybe — nem is sejtve, hogy az énekes leány a neki szánt menyasszony — a gyámszülők is idejönnek, mert hallották, hogy a kis szökevény (akit ő se ismernek) Ajaccióban van, — Stanley megveszi (hitelbe) az utcai énekesektől Winnifred, elsőzők vele és Flipper zsekkéval (Ferenczy) Velenczébe és csak a darab legeslegvégén tudódik ki, hogy a kis szökevény nem más mint az az utcai énekes leány akit a saját vőlegénye szöktetett meg.

Ez a rendkívül sovány mese ugy körül van garurozva komikus de sok helyen furcsa jelenetekkel, táncokkal, karneval, még más egyéb látványos historiával, hogy mire a függöny legördül azt vesszük észre, hogy a bárom és fél óra alatt annyi sokat láttunk még többet kaczagtunk és igazán semmi se

lőrtént az egész idő alatt, mert az a vékony mese is teljesen el veszett a sok színes vídám, kacagató — sallangban.

A két primadonna: Sugár és Gábos egyformán kifünően voltak disponálva. Remekül játszott mindkettő és ha Sugár az énekével ért el nagyobb hatást, Gábos gyönyörű tánczával ragadta tapsra a közönséget. Majd minden ének és tánc számot megismételték a közönség, némelyiket háromszor is.

Mihályi gyönyörű szépen előadott énekével »Bölcsőm dala fülemben cseng...« aratott rengeteg tapsot, meg is ismételte ezt a szép dalt. Virágháti is elég tisztességesen állta meg helyét, mint Sugár partnere. Lomniczi Tamanin testvér szerepében remekelt. Gábossai kettőse, majd különösen ugyancsak Gábossai Duse parodiájuk rendkívül zajos tapsot aratott. Torossy kis szobaczius szerepében uo'érhetlen tánczával hódított. Sugár „Volt egy szép király leány Arkadiában...“ kezdetű bájos románczsal aratta a legnagyobb tapsot, a Ferenczvel előadott néger kettősét háromszor megismételték. Az orosz-lásiker Ferencz. Az a jó humor, egészséges ötlet, fáradhatlan játék, táncok, amiket ma Ferenczi produkát, becsületére vált kiűnő komkusunknak.

Nagyon tetszett még az említett ének és táncdalokon kívül: Szép spániában hol bűvös a lég... kezdetű betét, melyet Váradi írt és az ugyancsak tőle való Bolero, melyet Gábos tánczolt, továbbá a szobaczius dala. Banda couple (marsch), Aristokrácia couple — (w. lizer) és Szegény dalos leány vagyok... (finálé).

A különő rendezés szintén Ferencz dicséret, Váradi karmestert a szépen betanított énekek, karok és a fényes kiállítás d'rciorunkat. Sok ilyen szép estét kívánunk!

G.

1882 szám. 1899.

Árverési hirdmény.

Azúrt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenél közhírré teszi, hogy a szabcskai kir. járásbíroság 1899 V. 2648/1 sz. végzése által Dr. Kun Géza budapesti lakos javára Vermes Károly szabcskai lakos ellen 600 ft — kr. tőke, ennek 1899 évi Julius hó 30 napjától számított 6% kamatai és addig összesen 49 ft 65 kr. perköltség kövelelése erejéig elrendelt kiegészítő végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1406 ft — krra becsült hábitörök, szőnyegék, hangszerek és lóbol állingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az 1899 V. 2648/2 sz. kiküldés, rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Szabadkán VIII. kör Rogina bara alperes lakásán leendő eszközzésére 1900-ik év január 16-ik napjának délelőtt 10 óra határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron a tul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Szabadkán, 1899 évi december 31.

Bende Ignátz.
kir. bír. végrehajtó.